

新一轮购车消费补贴昨起发放

总额5000万元 全市500余家汽车4S店参与活动

本报讯(记者 马晓冬)记者从市商务局获悉,3月26日,2024第二期“津乐购”消费券购车补贴活动正式启动,以“真金白银”鼓励汽车消费,为购车者提供优惠。此次发放的购车消费补贴总额达5000万元,全市共有500余家汽车4S店参与活动。

在活动期间,消费者于指定汽车销售企业购买8座以下(含8座)家用新车(非企业购车、非二手车),即可通过银联“云闪付”App上传相关证明材料申请购车消费补贴,先到先得,发完即止。根据补贴方案,购车金额在5万元(含)至15万元(不含),补贴1000元/辆;购车金额在15万元(含)至25万元(不含),补贴

3000元/辆;购车金额在25万元(含)至35万元(不含),补贴4000元/辆;购车金额在35万元(含)以上,补贴5000元/辆。

用户可在银联“云闪付”App中搜索“天津市购车补贴”小程序,进入“2024津乐购第二期购车补贴专区”查看合作企业及开票、换购、补贴发放等活动细则。

天津南疆海关查获两幅“问题地图”

本报讯(记者 马晓冬)近日,天津南疆海关关员在对国际航行船舶入境船员行李物品进行查验时,查获两幅“问题地图”。

经鉴定,此次查获的地图存在错误表示台湾省、漏绘南海诸岛、错绘藏南地区和阿克赛钦地区国界线等问题。

蓟州区打造暖心高效政务服务环境

服务好不好 群众说了算

■本报记者 徐杨

“您好,您的申请事项已经办结,请您对我的这次服务进行评价。”记者近日走进蓟州区政务服务大厅,看到每个服务窗口都摆放着一台白色的小机器,上面设置了“非常满意、满意、基本满意、不满意”4个选项,直接反馈前来办理事务的企业人员和群众对服务的真实感受。此外,企业和群众也可以通过天津网上办事大厅及“津心办”App,对咨询、办理、领取证照等多个环节进行服务评价,反映实际诉求,提出意见建议。

“服务好不好,群众说了算。”蓟州区政务服务办围绕“一事一评”工作机制,开通多种评价渠道,强化主动引导评价,以政务服务考核倒逼服务效能提升,以关键环节整改提高政务服务质量,持续推进政务服务“好差评”工作。今年以来,企业和群众通过各评价渠道共评价1990次,好评率100%,主动评价率达88.5%,同比增长10.6%。

蓟州区政务服务办利用“办不成事”反映窗口、“好差评”系统、12345民生热线等途径,紧盯办件流程、审批效率、服务态度等影响服务效能和体验的关键环节,制定落实了5项整改措施,打造暖心高效的政务服务环境,让企业和群众办事更便利、更舒心、更满意。

驾车突发疾病 民警“抢出”救命时间

■本报记者 黄萱

近日,公安武清分局交警支队杨村大队辅警刘雷在杨村第十一小学门前执勤时,发现一辆黑色小客车在路中央紧急制动,他立即上前查看情况。刚一走近,刘雷就发现该车司机(女性)面色异常苍白。在排除了低血糖等情况下,刘雷立即拨打了120急救电话,并守护在一旁,随时关注女司机的情况并指挥引导过往车辆注意避让、保障安全。很快,急救车赶到现场,刘雷协助急救人员将女司机抬上车。在征得女司机同意后,刘雷帮忙通知了其家属并将车辆挪至路边停车位上。后经了解,女司机为突发脑出血,经过紧急手术,目前已脱离危险。

另一场营救发生在同一天的18时许。正值晚高峰时段,公安武清分局交警支队杨村大队民警钟桂东和辅警庞磊在武清区雍阳西道执勤。一辆私家车突然停在他们面前,车上下来一位女士,称自己的母亲突发疾病,需要赶到医院,寻求民警帮助。

钟桂东马上开警车带道,庞磊驾驶该私家车紧随其后,一路开启警灯警报,打通绿色通道,紧急赶到武清区医院急诊,两人协助护士把病人送到急诊病室。随后,两人返回岗位,继续执勤任务。

涉案13批次产品均不符合国家强制性标准

我市查办一起销售不合格家用燃气灶具案件 公安机关已立案处理

本报讯(记者 苏晓梅 岳付玉)日前,我市查办了一起销售不合格家用燃气灶具案件。因该案货值金额巨大、性质恶劣,公安机关已立案处理。

2023年11月22日,天津市市场监管综合行政执法总队联合市公安局环食药保卫总队、东丽区市场监管执法支队,对我市东丽区某五金城开展执法检查,发现某经营部在售一种极其简易的单眼燃气灶具,而该灶具未安装熄火保护装置,明显不符合国家强制性标准要求,存在极大安全隐患。执法人员通过周边走访、询问物业、查看监控录像等方式深挖线索,确定上游供货商为该五金城的天津市东丽区兴利源五金经营部。

事不宜迟,执法人员在公安干警的配合下,对东丽区兴利源五金经营部现场检查,在其外租仓库内发现大量未标注3C标志、不能提供3C证书及检验报告的家用燃气灶具、家用吸油烟机等产品。在调取当事人的物流单,掌握其购进产品的种类、数量、发货地等关键信息后,执法总队对当事人经营的19个型号1600余台灶具、吸油烟机、电热水器产品采取扣押措施,并委托权威检验技术机构进行抽样检测。经检测,涉案的9批次家用燃气灶具及4批次家用吸油烟机全部不符合国家强制性标准,且不合格项均属于易对人身安全产生危害的项目,在使用中存在引发火灾、一氧化碳中毒、触电等安全隐患。目前,公安机关已立案处理。

全市城镇燃气安全专项整治工作开展以来,市市场监管委在市场监管领域全链条、全要素、全环节、全方位执法检查,整治城镇燃气安全风险隐患。该案从现场检查发现线索、监督抽检,到移送公安部门立案,仅耗时33天,达到大案快办的雷霆效果,展示出我市城镇燃气安全专项整治的强大执法合力。

市场监管部门提示消费者 购买产品注意“五看”

消费者购买燃气灶具、吸油烟机等产品时应注意:

◆一看铭牌

每台家用燃气灶具应当在适当位置安装铭牌,铭牌上的内容应包括:产品名称和型号、使用燃气类别代号或适用地区、额定燃气供气压力、额定热负荷、制造厂名称、生产日期(制造年月或出厂编号)等。

◆二看强制性认证标志

家用燃气灶具应按法律法规要求正确标注强制性认证标志。2020年10月1日以后生产的家用燃气灶具必须要有3C强制认证标志。

◆三看能效标识

产品本体明显部位必须贴有“中国能效标识”标签。

◆四看包装箱

在包装箱上应标注执行标准GB16410-2020、产品名称和型号、厂名厂址、制造年月或出厂编号等内容,包装箱内应有产品附件清单及附件、合格证、保修单和安装使用说明书。

◆五看熄火保护装置

家庭购买燃气灶具时一定要确认有熄火保护装置。自2008年5月1日起,不允许生产无熄火保护装置的灶具;自2009年起,没有熄火保护装置的灶具,一律不准上市销售。

消费者在选购燃气灶具时如发现三无产品、标识标注不规范和无熄火保护装置的产品时,可拨打12345或12315向市场监管部门反映和举报。



为居民电动自行车义务“体检”

连日来,西青区大寺镇龙顺园社区开展电动自行车“健康体检”志愿服务。志愿者们为社区居民的电动自行车进行线路和电池安全检测,并指导社区居民正确使用和保养电瓶。

本报记者 潘立峰 通讯员 王洪月 摄



社区清明祭 人人有新意

昨天,由市民政局和河西区天塔街道办事处举办的“社区清明祭 人人有新意”清明社区共祭活动在环湖南里社区举行。图为环湖南里社区篆刻爱好者制作清明文明共祭系列作品。

本报记者 赵建伟 摄

清明

寄恩情

纸短情长 清明“祭”忆

见报如面 寄托思情

又是一年春草绿 梨花风起正清明
报纸祭文忆先人 别样方式寄思情



扫描二维码 足不出户线上办理
咨询电话: 23602233

清明节期间

《天津日报》《今晚报》特别策划“纸短情长”专栏
通过报纸写一段祭文,表达思念之情,
留下一段珍贵记忆。